
 

Lundi 19 décembre 2016 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 15 décembre 2016 

Présents : Colette Bawin, André Bisschops, Florence Delvaux, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Philippe 

Donneaux, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, France Lefebvre, Philippe Libois, Olivier Moch, 

Anne-Françoise Palem, Claude Piette, Claire Ringlet, Benoît Rigo, Catherine Robert, Michèle Salden,. 

Excusés : Philippe Evrard,  Roland Gauvry, Dominique Vernier. 

1° Approbation de PV 

Sur base de la correction de quelques fautes de frappes, le PV du CA du 15 novembre 2016 est 

approuvé à l’unanimité des membres présents.  

2° Bilan des activités passées 

2.1 Visite Chocolaterie Darcis 

Un accueil convivial et une visite intéressante ce tous l'avis des participants. A noter que deux 

membres sont quand même venus avec leur conjoint malgré que la visite était réservée aux membres 

uniquement. 

2.2 Zoos Humain 

21 participants, avec un guidage remarquable effectué par Christophe Corthouts. 

NB : un problème est survenu avec une publication relative à cette visite sur la page Facebook de 

l'UPMC en effet, la publication associait la visite de l'expo Zoos Humains à une image de J.Ph. Darcis. 

FD s'est inquiétée, à juste titre, pour l'image de son client et à demander le retrait de la publication 

(retrait effectué par OM). Darcis n'a pas eu le temps de voir la publication, il n'y a donc pas eu de 

problème. 

Le souci provient du fait que lorsque l'on publie ''www.upmc.be'' sur la page Facebook, le site choisit 

une image aléatoire dans les images d'illustration du site. Le problème aurait pu être évité 

simplement par la publication de l'URL de l'album photos plutôt que celle du site. Cependant, SD 

changera le choix aléatoire de la photo lorsque l'on publie l'adresse de notre union sur les réseaux 

sociaux. 

Cependant, cette situation repose le problème de la photographie des événements de l'UPMC. Il y a 

deux photographes officiels, PhD et Christian Delvaux (CD). Si PhD est le seul référent pour la 

publication de photographies sur le site de l'UPMC, CD dispose de l'accès sur la page Facebook pour 

y publier des photos de nos organisations. Chaque membre à évidemment le droit de prendre des 

photos de nos événements et de les diffuser sur ses réseaux sociaux. Les photos officielles restent 

l'apanage de PhD et CD, il convient de passer par eux pour publier des photos sur le site  de l'UPMC 

(PhD) et sur la page Facebook (CD et PhD).  

Il va de soit que ces deux photographes officiels restent propriétaires de leurs photographies et 

peuvent en disposer selon leurs besoins/envies !  

http://www.upmc.be/


2.3 Copyrate 

Le colloque s'est très bien déroulé. Il n'y avait que 5 membres de l'UPMC sur les 330 participants. Il 

n'y aura pas d'actes du colloque mais une brochure avait été éditée avant le colloque et distribuée. 

Selon les Administrateurs présents, le colloque était de haut niveau. 

2.4 Midicom Communication de crise => 15 participants, cela s'est bien déroulé ! 

2.5 Afterwork de la Com Communication de crise 

 20 participants, on n'est pas arrivé à épuiser le sujet en deux heures et l'idée de bisser cet 

Afterwork est lancée. A noter que l'idée de faire un duo Midicom/Afterwork de la Com est 

une bonne formule qui peut être répétée. 

2.6 Expo La Boétie => 23 participants avec une très bon guidage de MS. 

2.7 Raclette sur le Village de Noël => 21 présents pour une belle initiative qui s'est bien passée. 

3° Manifestations à venir => point reporté au CA de janvier 2017 par manque de temps 

4° Rapport des Groupes de Travail 

4.1 Prix de l’UPMC (AB) 

 Le CHR de la Citadelle, Lilimus et le SPW s'ajoutent aux sponsors déjà acquis. A noter qu'il n'y 

a pas de torpillage entre le sponsoring de ComVision et celui du Prix.  

 Trophée : Wallonie Design fera des propositions de projet par le biais de J.F. Paris. Le contact 

est notre membre Clio Brzakala avec qui le partenariat est excellent. 

4.2 Passage (OM) 

 Le débriefing avec les écoles du 30 novembre a eu lieu, toutes sont partantes pour un 

ComVision II !  

 Nous sommes donc tombé d'accord pour relancer ComVision en 2017.  

 Les HEC-ULg (section marketing) rejoignent le projet avec le Venture Lab dans leur bagage. 

Une demande est refaite à l'ULg, la réponse est en attente. 

 Un appel à thème a été lancé sur les réseaux sociaux.Le GT se positionnera sur la mise en 

route d’un deuxième ComVision pour 2017 ou 2018 (événement annuel ou bis 

 La première table-ronde écoles/UPMC pour préparer ComVision II aura lieu le 18/01/2017. 

4.3 Métiers (CP) 

Les fiches métiers sont publiées en grande partie sur le site internet. L’étape suivante sera de 

compléter les fiches et d’amener les membres à s’identifier à ces différents métiers. La possibilité de 

faire des liens vers les formations possibles est à exploiter ! 

4.4 ROI (PhG) :  

Il y a eu beaucoup de retours sur le ROI envoyé aux Administrateurs par le Président. Trois points 

suscitent le débat = 

1. point 3.3 L'idée de faciliter le turn-over pour les fonctions administratives est émise (par 

exemple par la imitation de la durée des mandats) mais le CA propose de formaliser 

davantage et de rendre plus clairs les appels  à candidatures pour le CA et pour le 



renouvellement des fonctions administratives. Le CA décide, par contre, de supprimer la 

partie de phrase ''avoir occupé une fonction administrative (vice-présidence, secrétariat ou 

trésorerie) pendant la même période'' qui est trop restrictive pour le renouvellement de la 

Présidence.  

NB lors du CA de janvier (26/01/2017), en vue de l'AG de février, le CA fera le tour des 

renouvellements de mandats et le te tour des candidatures aux fonction administratives avant de 

lancer un appel à l'ensemble des membres.  

2. point 3.4 sur la rémunération de certaines prestation pour lequel il est proposé d'étendre à 

l'organisation de conférences de presse ou de community management sur des événements 

précis organisés par l'UPMC. Le CA décide de supprimer la phrase ''Parmi ces travaux citons : 

projets graphiques et impression de dépliants, d'invitations, de brochures, de rapports 

annuels, ou de tout autre support devant être produits mécaniquement, de fabrication de 

matériel 3D de communication (nominettes, signalisation, roll up, etc.), tirages 

photographiques, et tout autre matériel produit par des membres de l'UPMC''. Ainsi, chaque 

rémunération sera examinée au cas par cas par le CA. Par ailleurs, la partie de phrase ''ou à la 

majorité des deux tiers'' ne sera pas ajoutée à ce même point.  

3. Point 3.7, le CA décide de ne rien changer quant à l'introduction d'un éventuel quota de 

présence qui avait été demandé. Par contre, le Président recontactera les membres qui n'ont 

que peu de présence afin de la demander s'ils souhaitent continuer à être Administrateurs. 

4.5 Éthique (SD) : Rien à signaler 

4.6 Presse & Communication (PhG) :  

Une Assemblée Générale statutaire aura lieu le 19 décembre (en présence de PhG, BR et OM en tant 

qu'observateurs) dans le but d'avaliser la création d'une Maison de la Presse et de la Communication 

de Liège et de ratifier les nouveaux statuts de cette association. Des statuts auxquels PhG, BR et OM 

ont largement contribué.  

Le Président donne lecture et commente trois articles importants qui impliquent directement 

l'UPMC : 

1. Article 7 : l'association regroupera des membres effectifs et des membres adhérents. Parmi 

les membres effectifs, il y aura : les journalistes professionnels agréés par le Ministère de 

l'Intérieur (c'est à dire qui dispose d'une carte de presse officielle) et journalistes-stagiaires 

(càd en attente de la dite carte) domiciliés en Province de Liège, les membre de l'UPMC en 

ordre de cotisation et tout communicant non-membre de l'UPMC domicilié en Province de 

Liège qui exerce le métier de communicant à titre principal. 

2. Article 20 : l'AG de l'association est composée de tous les membres effectifs cela signifie que 

tous les membres de l'UPMC en ordre de cotisation sont membres de l'AG tout comme 

l'ensemble des journalistes (et stagiaires) liégeois en possession d'une carte de presse. Le 

Président attire l'attention sur la difficulté de fédérer des journalistes pour les AG... les 

représentants de l'UPMC devraient donc souvent être en supériorité lors des AG... 

3. Article 31 : Le CA de a Maison de la Presse et de la Communication sera composé de : 

* 8 journalistes (+ 2 suppléants) : avec semble-t-il des difficultés pour trouver le nombre 

d'Administrateurs requis... * 4 membres de l'UPMC + 2 suppléants – les six seront choisis au sein du 

CA de l'UPMC)  

* 1 représentant de chaque partenaire extérieur : Ville (probablement Laurence Comminette), 

Province (?) , HEPL (Lory Owieczka)  et ULg (Didier Moreau) 



 

 Le Président lance un appel à candidatures au sein du CA. Philippe Gillain, Benoît Rigo, 

Florence Delvaux et Olivier Moch sont désignés par e CA en tant qu'Administrateurs de l'UMPC à la 

Maison de la Presse et de la Communication de Liège. Colette Bawin et Claude Piette sont désignés 

suppléants. Ces candidatures devront être soumises à l'Assemblée Générale de la Maison de la Presse 

et de la Communication, début 2017. 

4.7 Dépliant UPMC (CoBa) : sans objet – réunion du GT  l'issue de ce CA 

5° Nouveaux membres 

Les candidats suivants ont été vus et sont validés comme nouveaux membres de l’UPMC : 

 Salvo Principato (EASI) : CoBa et OM : OK 

Une candidature en ordre : 

 Olivier Debie (Debie Graphic Design) : PhD – FL 

 Elodie Didier (Ethias) : JFD – OM 

 Pierre Soleil (GTEC) : PhD - OM 

Une candidature en attente : 

 Arnaud Colette (AWEx) en attente des documents 

Trois membres sont en défaut de paiement de cotisation et seront réputés démissionnaires au 31 

décembre 2016 : Soo Yang Geuzaine, Vincent Rutten et Virginie Pierre. 

L'UPMC compte (en tenant compte des trois candidats à voir et des trois démissionnaires) 179 

membres ! 

6° Trésorerie - Finances 

Reporté au CA de janvier par manque de temps 

7° Assemblée Générale 

Sur base des rapports rendus par JFD et PhD, e CA décide de l'organisation de l'AG 2017 au Tremplin, 

Verviers. Elle devra se faire un jeudi mais la date proposée (16/02/2017) n'est pas disponibles. PhD 

reprend contact avec Le Tremplin, voit les dates possibles et fait un Doodle pour les membres du CA. 

PhG attire l'attention qu'il faudra faire une réunion de préparation de l'AG en janvier en dehors du CA  

et demande des volontaires. 

8° Divers  

Sans objet 

Prochaines réunions du Conseil d’Administration : Jeudi 26 janvier 2017,  

à 12h15, à la Maison de la Presse de Liège 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 


